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UNHCR through its partners conducted socio-economic assessment targeting affected populations in areas of

displacement. The collected data is analysed to inform interventions and eligibility for assistance.

Age and gender breakdown of families

Most common reason for displacement (IDPs and Returnees)

Inten!ons for the next 6 Months (IDPs)

Main factors in areas of origin that make the IDPs 

to take their decision

Marital status of the respondents

MaleFemale MaleFemale

!* (Persons with Injury because of conflict; Person exhibi#ng signs of psychological  

distress)

$* (Persons with protec#on concern (including arrest or deten#on); women and girls 

affected by violence; Persons with other specific needs)

'* (Serious medical condi#on -person who has a life-threatening which requires 
immediate, life-saving interven#on or treatment) 

(Chronic medical condi#on- Person who has a medical condi#on which requires 
long-term treatment and medica#on under the supervision of a physician)

+* (Persons 60 years old. or above (older person) separated from her/his 

rela#ves, family, children, and who is not cared for by another adult)

1* (Persons with mental disabili#es, Persons with sensory disabili#es, Persons 

with physical disabili#es )

2*  (Unaccompanied Child (UC), Separated Child (SC), Children not a3ending schools, Child 

head of Household, Child engaged in child labour)

4*  (Pregnant and lacta#ng women, Women heading household)

33%  of IDPs households are living in IDP sites
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% Households by type of shelter Household per shelter condi!on

Children without a birth cer!ficate Reasons for not ge$ng birth cer!ficate

Adult lack the na!onal ID card Reasons for not ge$ng na!onal ID card

Na!onal Iden!ty Card

Birth Cer!ficate

HHs received no!fica!on of evic!on from their current shelter 
(last 6 months)

Households recommended for mul!-cluster referral 

Households who live in rented houses/apartments/ 

others and pay rent51,393

36%

Households that do not reside in an owned, rented 

home, or shop/basement, and make monetary or 

in-kind payments for their current shelter
4,919

6%

Households with at least one child not registered with a birth 

cer!ficate out of overall assessed households73,798

58%

Households with at least one member did not obtain a na!onal iden!ty 

card out of overall assessed households98,688

69%

SHELTER & HOUSING, LAND and PROPERTY (HLP)

Family members (age over 18 ) lacking a na!onal iden!ty card out of 

overall adults135,943

36%

CIVIL REGISTRATION & DOCUMENTATION

REFERRALS

Children (ages 0-18) not registered with a birth cer!ficate out of 

overall children238,071

49%

Boys
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Girls
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Men
37%

Women
63%
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Displacement within / outside governorate 

   Year of displacement for assessed IDP (IDPs only)

52%     61,781

Household displaced within governorate

48%     57,856
Household  displaced outside governorate

IDPs Movement IDPs: Governorate of Displacement
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Transi"onal shelter
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# Households

Type of Shelter Good Average Poor Destroyed

Cave / Cliff 1.6% 17.7% 61.3% 19.4%

Collec!ve accommoda!on 6.8% 36.4% 55.6% 1.2%

Collec!ve centre 18.9% 43.2% 37.8% 0.0%

Emergency shelter / tent 0.9% 11.0% 81.4% 6.7%

Home of host family 8.6% 42.6% 48.2% 0.5%

Home of rela!ves 15.1% 45.7% 38.7% 0.5%

Home of rela!ves/friends 17.0% 51.4% 30.9% 0.8%

Makeshi* shelter 0.5% 12.2% 79.8% 7.5%

Other 18.8% 30.4% 49.3% 1.5%

Owned house / apartment 23.7% 49.6% 26.0% 0.7%

Rented house / apartment 19.5% 42.9% 37.0% 0.7%

Shop/ basement 1.8% 19.9% 76.5% 1.8%

Tradi!onal / mud house 1.6% 38.7% 57.7% 2.0%

Transi!onal shelter 5.1% 56.5% 36.3% 2.2%

Unfinished / vacant building 0.7% 23.8% 71.9% 3.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Livelihoods

Core Relief (Non-Food) Items

Food Security

WASH

Healthcare / Medical

Nutri"on

Shelter

Educa"on

21%

8%
7%

21%

15%

8%

14%

4%

0K

3K

6K

9K

12K

15K

18K

21K

24K

27K

30K

2015 and

befor

2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

#
H
o
u
se
h
o
ld
s

0%

5%

10%

15%

20%

%
H
o
u
se
h
o
ld


